

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 31 (2200) Суббота, 12 марта 1960 г. Год издания 24-й Цена 15 коп.

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза

Мы участницы торжественного заседания, посвященного 50-летию Международного женского дня, от имени всех женщин столицы шлем ленинскому Центральному Комитету, боевому штабу славной Коммунистической партии Советского Союза, свой пламенный, сердечный привет!

Важную историческую дату в жизни человечества — 50-летие Международного женского дня наша страна отмечает в обстановке замечательных побед во всех областях коммунистического строительства, огромного политического и трудового подъема советского народа, тесного сплочения всех трудящихся вокруг Коммунистической партии и ее Центрального Комитета.

Великая Октябрьская социалистическая революция, победа социализма в СССР впервые в истории обеспечили подлинное равноправие женщин, коренным образом изменили их положение в обществе.

Неустанная забота Коммунистической партии и Советского правительства о политическом и культурном росте женщин, вовлечении их в общественно производительный труд, об улучшении условий их работы и быта принесла благодатные плоды. В нашей стране выросли новые поколения женщин — самоотверженных и мужественных борцов за коммунизм, за мир и дружбу между народами.

Из года в год возрастает роль советских женщин в государственной хозяйственной и политической жизни, в развитии культуры и науки. Огромный вклад вносят женщины в выполнение семилетнего плана. Многие из них являются инициаторами славных починов и в борьбе за повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции прославляют Родину замечательными трудовыми достижениями, показывают пример беспредельной преданности идеям коммунизма.

Мы участницы торжественного заседания, от имени всех женщин столицы горячо благодарим партию и правительство за заботу о женщинах-матери, воспитании и образовании наших детей, о неуклонном повышении благосостояния советского народа.

Женщины, как и весь советский народ, единодушно одобряют миролюбивую внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства и от всей души благодарят Никиту Сергеевича Хрущева за его великий труд в борьбе за мир и безопасность народов.

С чувством глубокого удовлетворения и сердечной признательности восприняли мы высокую оценку деятельности советских женщин, выраженную в Обращении Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Мы советские женщины, заверяем Центральный Комитет, что не пожалеем сил и труда в борьбе за успешное решение грандиозных задач семилетнего плана, создания материально-технической базы коммунизма, коммунистического воспитания подрастающего поколения.

Верные светлым идеалам коммунизма, мира и дружбы народов, мы будем и впредь самоотверженно трудиться на благо своей Родины, всемерно расширять дружественные связи с женщинами зарубежных стран, крепить узы братства с народами социалистического лагеря.

Да здравствует наша Могучая Советская Родина — оплот мира демократии и социализма!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Передовые телятницы

Телятница профилактория совхоза «Краснинский» Варвара Сомова в феврале ухаживала за 38 телятами. Все животные сохранены, среднесуточный привес составил 900 граммов.

Нина Косолапова получила от 19 телят 103 килограмма привеса при плане 75 кг.

Среднесуточный привес животных — 940 граммов.

Таких работников, как эти в совхозе много. У всех их одна задача — успешно завершить зимовку, не допустить падежа животных.

Кемеровская областная библиотека ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

у нас в районе

Птицеводы держат слово

Во втором году семилетки наш колхоз обязался продать государству 130.000 яиц. Обязательство большое, но мы имеем все возможности его выполнить.

Наш колхоз серьезно занялся птицеводством. Намечено построить хороший птичник, намного увеличить поголовье птицы. Сейчас птицефабрика полностью укомплектована кадрами, повышенена материальная заинтересованность в росте яйценоскости кур.

В последнее время мы ежедневно собираем по 250—320 яиц в день. У нас еще небольшое разнообразие кормов. При нормальном кормлении мы вполне сможем собирать по 500—600 яиц в день и с честью выполнить обязательство.

В. Калугин.
зав. птицефермой колхоза
«Ленинский путь».



«От плохого семени не жди хорошего племени». Этому пословицу знают все хлеборобы колхоза «Гигант». Вот почему они так старательно сейчас готовят семена к весеннему севу.

Некоторые партии недоброкачественных семян они заменили на кондиционные и сейчас заканчивают очистку зерна. Особенно активно трудятся на этой работе колхозники Татьяна Никитична Вихорева, Вера Григорьевна Запольская, Галина Александровна Батанова, Валентина Григорьевна Филаченко из третьей бригады (д. Шипицыно). Они ежедневно выполняют сменные задания на 120—130 процентов.

На снимке: очистка семян в третьей бригаде.

Квартальное обязательство по продаже яиц государству выполнено

Животноводы нашей сельхозартели «Ударник полей», воодушевленные решениями декабря Пленума ЦК КПСС, взяли на второй год семилетки новые повышенные социалистические обязательства.

В соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана включились и птицеводы Федосей Филиппович и Пелагея Николаевна Ратушные. Хотя на птицеводческую ферму они пришли работать в ноябре прошлого года, но уже неплохо освоились со своими обязанностями.

Вскоре после прихода на

ферму, они заявили в правление колхоза:

— Птицы на ферме не так уж много, всего около трех тысяч голов, и мы вполне справимся вдвое.

Их просьба была удовлетворена.

Утром пока Пелагея Николаевна раздает корма, Федосей Филиппович едет на бойню, привозит мясные отходы, подготавливает для дневной раздачи птице свежую капусту, морковь, картофель, готовит на мельнице сенную муку из люцерны или дробит обожженные кости. Это позволило с конца декабря получать яйца.

Внимательно присматри-

ваясь к своему «шумному хозяйству», птицеводы смело вводили минеральные корма, стали давать рыбий жир и дрожжи, витамины и белки, и яйценоскость значительно возросла. Сейчас на ферме ежедневно получают по 1200—1300 яиц.

Вступая в соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана, птицеводы решили получить в этом году по 136 яиц на несушку и все делают для этого. 10 марта они уже сдали заготовительным организациям 30 тысяч яиц, тем самым выполнив квартальное обязательство.

Ф. Гаськов.

Одни трудятся, а другие...

Если посмотреть на общее состояние зимовки скота в колхозе имени Ленина, то создается впечатление благополучия. Продуктивность животных в сравнении с другими колхозами удовлетворительная. Животноводы успешно преодолевают трудности зимовки.

Однако итоги работы бригад очень различны. Вот, например, первая бригада.

Здесь весь колхозный коллектив во главе с т. Борисовым настойчиво преодолевает трудности. Результаты усилий коллектива положительно сказываются на производственных

делах. Скотник Константин Константинович Коос, приивший осенью гурт в количестве 76 телят ниже средней упитанности, благодаря своему старанию добился, что сейчас все животные выше средней упитанности. Неуже выглядят 57 телят за некоторыми ухаживает Мария Яковлевна Холявко.

В третьей бригаде, возглавляемой т. Крель, дела



В прошлом году доярка первой фермы колхоза «Ударник полей» Раиса Сандрыкина надоила по 2750 кг молока на каждую корову своей группы.

Вступая в социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетки, молодая доярка решила не только закрепить достигнутые успехи, но и превзойти их. В этом году она обязалась надоить по 2950 кг молока от коровы.

На снимке: Р. Сандрыкина.

Пусть знает человечество...

В скорбные январские дни 1924 года на страницах газеты «Известия» появилась небольшая статья «Домашний быт Владимира Ильича».

«Современное человечество, — писал автор, — вряд ли знает домашний быт великого гения и вождя угнетенных классов — Владимира Ильича Ленина. Ходили легенды, созданные врагами рабочего класса, что В. И. Ленин занимает лучшие дворцовые палаты... Тогда время, хотя бы в нескольких словах, рассказать, в каких «хоромах» жил великий вождь и как удивительно скромен он был в своих требованиях».

Строки эти невольно вспоминаются, когда переступаешь порог кабинета Владимира Ильича в Кремле, где он проработал почти пять лет. Тут все осталось на тех же местах и в том же виде, в каком Ильич покинул все это зимним декабрьским днем, когда по настоянию врачей вынужден был переехать в Горки.

Бот в эту дверь, в которую мы только что вошли, входил каждое утро и он. Бот за этим письменным столом он работал, этими книгами — а их в шести книжных шкафах собрано около двух тысяч томов — пользовался, этим ножом — подарком златоустовских рабочих — он разрезал новые книги из этого окна любовался кремлевскими башнями, за которыми простиралась необъятная Россия...

На письменном столе Владимира Ильича простой чернильный прибор, несколько ручек и карандашей, ножницы: Ильич сам вскрывал конверты с надписью «лично». Пузырек с клеем: особо секретные письма он заклеивал тоже сам, сам писал адрес и делал пометку: «Секретно-Лично. Никому другому не вскрывать». Два телефонных аппарата. Настольная электролампа с зеленым абажуром и рядом свечи в подсвечниках. Да, да, свечи! То было тяжелое время. По всей стране полыхало пламя гражданской войны. Четырнадцать империалистических державшли походом на молодую Советскую Республику. Не хватало хлеба, топлива. Гасли дома, замерзали топки паровозов, не хватало электричества. Свет нередко гас и в Кремле.

Чтобы удобно было разговаривать с посетителями, к письменному столу приставлены были другой стол, покрытый красным сукном, и четыре мягких кожаных кресла. Сам Ильич не любил мягкой мебели и сидел в же стком плетеном кресле.

Работал В. И. Ленин в своем кабинете ежедневно с десяти утра до четырех часов дня и с шести до десяти вечера. Здесь разрабатывал он знаменитый план электрификации России, здесь создавал свои замечательные работы, которыми руководствуется наша партия и поныне: здесь принимал он сотни посетителей. Здесь, сложив к ногам котомки, сидели и крестьянские ходоки в дубленых по лушубках и лаптях.

В те годы побывал у Ленина американский журналист Альберт Рис Вильямс. В книге «О Ленине и Октябрьской революции», которую готовит Госполитиздат к выпуску в свет, он вспоминает об этом так:

«В приемной собралось очень много народа. Ожидать нам пришлось долго. Это было весьма необычным явлением: так как Ленин всегда принимал в назначенное время. Оставалось предполагать, что его задерживает какое-то неотложное государственное дело: какое-нибудь исключительно важное лицо. Полчаса, час, полтора часа сидим в ожидании приема. Из кабинета доносится приглушенный ровный голос посетителя. Кто же эта высокая персона: удостоенная стола длительной беседы с Лениным? Наконец, дверь кабинета открылась и, к общему удивлению, из нее вышел не дипломат, не другое какое-нибудь высокопоставленное лицо, а бородатый мужик в овчинном полуушубке и лаптях — типичный крестьянин-бедняк, каких можно было видеть миллионы в Советской России того времени.

— Простите, — сказал Ленин, когда я вошел в его кабинет. — Это крестьянин с Тамбовщины, мне хотелось узнать, что он думает об электрификации, кооперации и т. д. Он рассказывал такие интересные вещи, что я совсем забыл о времени».

На имя В. И. Ленина приходили множество писем от рабочих, крестьян и солдат, посыпки с «деревенскими

сухарьками» и домашним печеньем. Все это — свидетельства трогательной любви простых людей к Владимиру Ильичу.

Из кабинета можно пройти в зал заседаний. В углу под стеклянным щитом такое же, как в кабинете, плетеное кресло. На маленькой металлической пластинке читайешь: «Кресло, на котором сидел В. И. Ленин во время заседаний СНК, СТО и Политбюро с 1918 по конец 1922 года».

Владимир Ильич очень ценил время, он никогда не опаздывал сам и того же требовал от других. Время ораторов на заседаниях Совнаркома строго регламентировалось, курить запрещалось. Многие курильщики устраивались за голландской печью и курили в отдушинах. Когда проходило голосование, Владимир Ильич, хитро прищурившись, иронически спрашивал: «А как голосуют запечных дел мастеров?» Владимир Ильич не терпел пустословия.

Здесь же, в этом здании, Ленин и жил. Несколько десятков шагов по коридору, и открывается дверь в квартиру Ульяновых. Все та же простота и скромность. Вот комната Владимира Ильича — небольшая, продолговатая, с одним окном. Простая никелированная кровать, тумбочка, небольшой письменный стол с книгами да обитый недорогой матерью диван — вот и вся обстановка. Здесь с января по февраль 1923 года больной Владимир Ильич продиктовал свои последние работы: «Страницы из дневника», «О кооперации», «Как нам реорганизовать Рабкрай», «О нашей революции» и «Лучше меньше, да лучше».

Еще один уголок квартиры — кухня. Оборудована она очень просто: дровяная плита, куб для кипячения воды, шкаф с посудой, полка для кастрюль и стол, покрытый кленкой. «Жилище Владимира Ильича», — писали в 1924 году «Известия», — необходимо сохранить. Пусть знает человечество, как жил величайший человек».

И вот уже около четырех десятилетий люди всей земли с большим волнением осматривают кремлевскую квартиру и кабинет Владимира Ильича...

Г. Горбунов

Спортивный вечер

В нашей стране большой популярностью пользуется спорт. Советские спортсмены неоднократно завоевывали первенство на международных соревнованиях. Выносливость, силу, ловкость и волю к победе они еще раз продемонстрировали на зимних олимпийских играх в Скво Вэлли (США).

Немало способных физкультурников, успешно отстаивающих честь района на областных соревнованиях, есть

и в поселке Промышленная. В среду, 9 марта, они собирались в клуб имени Кирова на свой спортивный вечер, проводимый у нас впервые. В фойе были вывешены Почетные грамоты, которыми были награждены спортсмены в 1959 году.

С докладом о советском спорте выступила врач района Римма Скворцова. Очень интересно она рассказала о зимних олимпийских играх в Скво Вэлли, нашем районе.

После доклада лучшим

спортоменам пос. Промышленная были вручены Почетные грамоты райсовета ДСО и РК ВЛКСМ.

Хорошо отдохнула молодежь в этот вечер. Допоздна звучала музыка, в вальсе крутились пары.

Спортсмены единодушно высказали мнение, чтобы такие вечера устраивались и в дальнейшем. Это безусловно улучшит условия спортивной работы в нашем районе.

А. Михайлов.

Письма в Редакцию

Правила уличного движения — закон для водителя

Большим злом являютсярушения правила движения аварии, автотранспорта, которые часто сопровождаются чешескими жертвами. В

основном несчастные случаи в 1959 году происходили по вине водителей автомашин, из-за их халатности, а порой и пьянки.

Не лучше дела обстоят и в этом году. За два месяца уже произошло две автомобильные аварии с жертвами.

8 февраля шофер Черепанов из колхоза имени Чкарова, будучи в нетрезвом виде, нарушил правила движения, задавив автомобилем жителя села Уфимцево Кувалдина.

16 февраля шофер колхоза «Гигант» Лемке в деревне Окунево подъехал к дому, залил в автомобиль воды, стал сдавать автомобиль на расстояние 28 метров. В результате на

чистоты в населенных пунктах и жилищах, соблюдение правил личной гигиены.

Известным средством по предупреждению заразных заболеваний являются предохранительные прививки. Благодаря проведению противополиомиелитных прививок в широких масштабах заболеваемость полиомиелитом удалось снизить в несколько раз.

В последнее время советские ученые академики М. П. Чумаков и А. А. Смородинцев нашли простой способ массовой профилактики детского паралича, передавая на прививки эффективной живой вакциной. Живая вакцина против полиомиелита полностью безопасна, и при ней вырабатывается стойкий иммунитет.

В 1960 году в нашей стране будет проведена прививка живой вакциной десяткам миллионов человек. С 14 марта в нашем районе предстоит пройти прививку всем гражданам в возрасте от 2 месяцев до 20 лет. Прививки будут проводиться в учреждениях на предприятиях, школах и на домах. Понятна поэтому ответственность, которая возлагается на медицинскую службу района. Живая вакцина заключена в конфете драже и для создания невосприимчивости к полиомиелиту достаточно будет проглотить определенное количество таких конфет.

Сложность в проведении прививок заключается в том, что вакцину необходимо использовать в течение 5—7 дней; иначе она теряет свои лечебные качества.

Проводимая работа потребует от всех медицинских работников района максимальной оперативности и организованности.

Т. Сидельникова,
зам. главного врача
района.



Ровенская область. В сельхозартели «Прогресс» Дубновского района уделяется большое внимание повышению культуры земледелия. Ежегодно в почву вносится необходимое количество органических и минеральных удобрений. Это способствует повышению урожайности полей.

Рядом с колхозными животноводческими фермами находятся добротные бетонированные сооружения. Это так называемая «фабрика удобрений». Навоз из животноводческих помещений транспортируется по подвесной дороге в специальные бетонированные хранилища емкостью до 30 тысяч тонн. Имеется также 9 жижеоборонников вместимостью 9 тысяч тонн. Зимой жидкие удобрения используют для приготовления торфо-

компостов, а весной вносят в почву во время культивации.

На заготовке и вывозке местных удобрений широко используются тракторы с тележками, автомашины, специальные погрузчики и другая техника.

Благодаря заботливому, рачительному ведению хозяйства колхоз из года в год получает высокие и устойчивые урожаи различных культур. В минувшем году, например, здесь было собрано по 244 пуда зерновых с гектара на площади около 1.700 га.

На снимке: заготовка и вывозка местных удобрений в колхозе «Прогресс».

Фото А. Платонова. Фотохроника ТАСС.

Отличные семена— основа высокого урожая

В 1959 году в колхозах и совхозах района сортовыми семенами было посеяно 65 процентов всех площадей зерновых культур. В 1960 году намечается и есть возможность довести посев сортовыми семенами до 80 процентов.

Хорошо налажено семеноводство в колхозах «Рассвет», «Родина» и в совхозах «Заря» и «Краснинский». Принимаются конкретные меры по обеспечению сортовыми семенами со стороны правления колхозов «Гигант», «Искра», им. Сталина и им. Жданова. Здесь уже ведут сортообновление и обмен несортовых семян на сортовые.

Однако в ряде хозяйств переход на посев сортовыми семенами еще не закончен: семенные участки размещаются где попало: семена выращиваются при низкой агротехнике. Причиной медленного внедрения в производство районированных сортов является недооценка их значения в повышении урожайности и слабость агрономического контроля за использованием на посев полученного урожая сортовых семян, особенно высших репродукций.

Высокоэффективным мероприятием, не требующим больших затрат, является сортообновление. Передовые хозяйства района проводят его систематически и в результате получают значительные прибавки урожая. По предварительным подсчетам переход на посев зерновых культур семенами высших репродукций позволит увеличить ежегодный сбор зерна более чем на 178.800 центнеров.

Отпускаемые для сортообновления высококачественные семена часто используются неправильно. Они высеваются на общих площадях, а урожай с них обезличивается и зачастую используется не на семенные цели.

В районе имеется в достаточном количестве сортовых

семян, поэтому есть возможность значительную часть несортовых обменять на сортовые. Особенно эту работу нужно провести колхозам «Память Сталина», им. Чкалова, «Ленинский путь», «Память Ленина», «Победа».

Директорам хлебоприемных пунктов, и особенно Борисовского, необходимо принять срочные меры по доведению сортового зерна до посевных кондиций, а также перед обменом проверить его в контролльно-семенной лаборатории на качество. В транспортировке зерна должны оказать помощь колхозам РТС.

В улучшении сортового семеноводства важная роль принадлежит райсемхозу «Рассвет». Руководители и специалисты его должны увеличить производство семенного материала для колхозов и совхозов района и в будущем добиться полного обеспечения хозяйств района высококачественными семенами районированных сортов.

Пока же райсемхоз получает низкий урожай не выполняя плана сдачи семян для сортообновления за исключением пшеницы. Кроме того, имеются факты смешивания семян низших репродукций с высшими.

Исключительно большое значение в получении высоких урожаев имеют также посевые качества семян. Богатый урожай можно вырастить только из отборных семян, при соблюдении всех других требований агротехники. Поэтому каждому хозяйству нужно подготовить для посева семена высших посевных кондиций, очистить их от всяких примесей, довести до высокой всхожести. Энергия прорастания должна быть не ниже 65 процентов.

Неплохо готовятся семена яровых культур в колхозах «Родина», «Пламя», «Искра», им. Жданова, «Красное знамя», «Рассвет», в совхозе «Заря». Близки к окончанию

подготовки семян колхозы им. Куйбышева, «Гигант» и совхоз «Краснинский».

Однако в целом по району подработка семенного материала идет крайне неудовлетворительно. До посевных кондиций по чистоте доведено только 70 процентов семенного фонда, а кондиционных семян по всем показателям в районе имеется всего лишь 40 процентов.

Совершенно не занимается вопросом подготовки семян к посеву колхоз им. Мичурина. Здесь нет ни одного центнера кондиционных семян по всем показателям, несмотря на то что имеется две сложных зерноочистительные машины.

Плохо готовят семена колхозы «Путь к коммунизму», «Ленинский путь», имени Сталина. Более того, в колхозе «Ленинский путь» в результате отсутствия контроля за засыпкой семян сейчас выяснилось, что недостает 1600 центнеров. Однако мер к изысканию недостающего количества семян пока не принимается. Агроному колхоза Петрову пора переходить от фиксирования совершившихся фактов к непосредственной организации работы по налаживанию семеноводства.

Время не ждет. С каждым днем все теплее солнце приводит землю. Близится весенняя посевная — горячая пора для тружеников села. И от того, какими семенами будет проведен сев, во многом зависит судьба урожая второго года семилетки. Медлить с подготовкой зерна к высеву нельзя.

Руководителям и специалистам колхозов и совхозов необходимо организовать работу по завершению в ближайшее время подготовки семян всех культур и по обмену некондиционных семян.

А. Аксенов,
глава агроном
сельхозинспекции.

Об утверждении правил по сохранению зеленых насаждений на территории Кемеровской области

РЕШЕНИЕ № 188

исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся

г. Кемерово

3 марта 1960 года

В городах и рабочих поселках области ежегодно вырубаются большие количества деревьев, кустарников и цветов. Однако многие деревья и кустарники, высаженные на городских территориях, уничтожаются. В целях усиления охраны зеленых насаждений в городах и населенных пунктах области

исполнкома областного Совета решил:

1. Утвердить правила по сохранению зеленых насаждений на территории Кемеровской области в течение 2-х лет.

Председатель исполнкома

областного Совета

В. Шаповалов.

Секретарь исполнкома

областного Совета

Ф. Демин.

Правила

по охране зеленых насаждений на территории Кемеровской области

Охрана зеленых насаждений в городах Кузбасса является обязанностью и общественным долгом каждого гражданина. Все граждане, посещающие парки, сады, скверы и прочие места отдыха городов и их пригородов, обязаны поддерживать чистоту, порядок, бережно относиться к зеленым насаждениям, содействовать предотвращению ломки и порчи деревьев, цветов и кустарников;

а) сбрасывание снега с крыш на участки, имеющие зеленые насаждения, без принятия мер, обеспечивающих сохранность деревьев и кустарников;

б) посыпку солью и поливку химическими растворами тротуаров при наличии рядом находящихся зеленых насаждений;

в) выпуск на территории, покрытые зелеными насаждениями, домашних животных и птиц;

г) ходить по газонам (траве), сидеть и лежать на них, кроме специально предназначенных для этого мест.

6. Должностные лица, виновные в нарушении настоящего решения, подвергаются штрафу в административном порядке до 200 руб., а при повторном нарушении или нарушении, причинившем значительный ущерб, привлекаются к уголовной ответственности.

Граждане, виновные в нарушении настоящего решения, подвергаются в административном порядке штрафу до 100 рублей или штрафу на месте в сумме 25 рублей.

За нарушения, совершенные детьми, ответственность несет родители.

7. Контроль за выполнением данных правил возложить на органы милиции, горрайисполнкомы.

8. Обществу охраны природы организовать общественную инспекцию по охране зеленых насаждений.

Секретарь исполнкома областного Совета

Ф. Демин.

Спасибо вам, ребята!

Мы выражаем пионерам сердечную благодарность за их заботу о нас, престарелых людях, и от всей души говорим:

— Спасибо вам, ребята!

Д. Дуров.

Е. Дурова —

жители д. Калинино.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

12 марта 1960 г. 3 стр.

Международный обзор

Торжество политики мирного сосуществования

В течение трех с лишним недель весь мир с неослабевающим вниманием следил за поездкой главы Советского правительства Н. С. Хрущева в страны Азии. Выступая по возвращении в Москву, Н. С. Хрущев так охарактеризовал значение этой поездки: «Визит еще раз продемонстрировал растущую и крепнущую дружбу народов Советского Союза с народами Востока на основах мирного сосуществования, нашу совместную решимость в борьбе за дальнейшее ослабление международной напряженности, за упрочение мира».

Повсюду — в Индии, Бирме, Индонезии, Афганистане Н. С. Хрущев встречал горячий поистине братский прием. В этом радушном народов азиатских стран была выражена их искренняя признательность Советскому Союзу — борцу за свободу и счастье всего человечества.

Поездка Н. С. Хрущева показала, что по основным международным вопросам точки зрения Советского Союза и крупнейших стран Азии совпадают. Особенно важное значение имеет при этом единство взглядов по вопросам разоружения. Индийская газета «Арьяварта» пишет, что взгляды Советского Союза на разоружение разделяет подавляющее большинство населения Азиатского континента.

Нашей стране близки и понятны интересы народов, борющихся против колониализма, за укрепление своей независимости, ибо советские люди, как отметил Н. С. Хрущев, сами в прошлом по знали гнет иноземных капиталистов. Народы Азии, как и других государств, борющихся за независимость, видят в Советском Союзе образец страны, которая в кратчайшие сроки совершила переход от отсталости к расцве-

ту экономики и культуры. Поездка Н. С. Хрущева, пишет в этой связи китайская газета «Жэньминь жибао», привела к дальнейшему укреплению и развитию солидарности между социалистическими странами и независимыми государствами Азии, убеждающимися в том, что их пути во многом совпадают.

Народы Азии имеют в лице Советского Союза великого друга, протянувшего им руку братской помощи. Выступая во Дворце спорта по возвращении в Москву, Н. С. Хрущев образно сравнил наше помочь народам, сбросившим колониальное иго со свежей родниковой водой. Получая эту помощь, сказал товарищ Хрущев, народы никогда не забудут о ней, как не забудет путешественник тот чистый родник из которого он утолил жажду. Советская помощь учитывает самые насущные нужды стран, завоевавших политическую независимость. В Индии новый советский кредит в 1,5 миллиарда рублей будет использован для расширения почти вдвое производственной мощности Бхилайского металлического завода, на строительство машиностроительных и нефтеочистительных заводов, электростанции угольных шахт. В Бирме с советской помощью сооружается технологический институт. Предоставленный Индонезии советский кредит в 250 миллионов долларов пойдет на создание предприятий черной и цветной металлургии, текстильной промышленности, ирригационных сооружений.

Индийская газета «Нейшил геральд» с полным основанием пишет: визит Н. С. Хрущева «укрепил стремление азиатских стран создать высокоразвитую экономику, основанную на индустриализации». Укрепление экономической самостоятельности — ныне самая главная задача стран Азии. Чем сильнее они будут экономически, тем прочнее станет их политическая независимость и тем с

большей энергией они будут отстаивать дело мира.

Разоружение должно быть достигнуто

Пятнадцатого марта в Женеве начнутся заседания комитета по разоружению, состоящего из представителей 10ти государств — СССР, Польши, Чехословакии, Болгарии, Румынии, США, Канады, Англии, Франции и Италии. Все миролюбивые люди, как отмечает итальянская газета «Унита», возлагают большие надежды на работу этого комитета и ожидают, что он сделает важный шаг по пути к практическому разрешению вопросов разоружения. Такие надежды тем более основательны, что у комитета уже имеется такая солидная программа действий, как советские предложения о всеобщем и полном разоружении, внесенные Н. С. Хрущевым в ООН в сентябре прошлого года.

Миролюбивая советская политика, выразившаяся в частности в таком всемирно-историческом начинании Советского правительства, как одностороннее сокращение на одну треть своих Вооруженных Сил, создает благоприятную обстановку для работы комитета. В противоречии с этим западные державы, как сообщает газета «Нью-Йорк пост», до сих пор не выработали своих конкретных предложений, которые могли бы способствовать разрешению стоящих перед комитетом задач. Больше того, государственный секретарь США Гертнер недавно заявил, что его страна озабочена не решением вопросов разоружения, а прежде всего созданием «более стабильной военной обстановки» и, в частности, «созданием зон воздушной и мобильной военной инспекций» для контроля за разоружением. Некоторые газеты на Западе расценили это заявление как намерение влиятельных сил в США подменить вопрос о разоружении вопросом о контроле. Вашингтонская газета «Стар», например, характеризует такие намерения, как «тактику проволочек», которая уже стала традиционной для некоторых американских кругов».

Выражением «тактики проволочек» и сопротивления советским предложениям о разоружении следует считать попытки некоторых политических деятелей на Западе вывинуть на первый план вопрос о создании так называемых «международных полицейских сил». Сторонники такой позиции, хотя и признают на словах идею разоружения, но по существу хотят сохранить такое положение, при котором мир оставался бы под постоянной угрозой военного взрыва.

Разоружение — главное условие сохранения и упрочения мира.

В. Харьков.

Гнев кубинского народа

Гавана. Кубинский народ гневно протестует против диверсии, приведшей к взрыву на французском пароходе «Ле Курв», который доставил на Кубу оружие и боеприпасы для революционной армии. По всей стране проходят митинги и демонстрации протеста против преступного акта врагов свободы и независимости Кубы, повлекшего за собой гибель и тяжелые ранения сотен людей и причинившего большой материальный ущерб. Оценивающийся как сообщает газета «Диарио националь», в 15 миллионов долларов.

В то же время кубинские трудящиеся заявляют, что они теснее сплотят свои ряды вокруг революционного правительства, будут до последней капли крови защищать свободу своей родины.

Сейчас по всей стране поднялась новая волна патриотического движения по сбору средств на оружие и самолеты для защиты республики.



Германская Демократическая Республика. Крестьяне сельскохозяйственного производственного кооператива деревни Берли в районе Ошатц добились больших производственных успехов. В прошлом году по производству говядины и свинины на гектар полезной сельскохозяйственной площади кооператив перевыполнил плановые задания. Его доход превысил 1 миллион марок. Расчет и материальное благосостояние членов кооператива.

На снимке: член кооператива Руди Нитцхке за рулем собственной автомашины «Трабант» («Спутник»).
Фото Шаара.

Центральбильд.

Появится ли „Троянский конь“ в Англии?

Лондон. Сейчас в Англии ских островов вспыхнуло возмущение планами представления ракетных полигонов бундесверу. Профсоюз шахтеров Шотландии призвал правительство отменить эти военные планы и вместо этого добиваться успеха в предстоящих переговорах на высшем уровне.

Лондонские газеты сообщают о том, что Англия готова предоставить свои базы бундесверу для тренировки его ракетных подразделений. Эти базы расположены на Гебридских островах, граничащих с Шотландией. В Лондоне и Бонне не опровергают этих сообщений.

Нетрудно догадаться, как встретили англичане эти сообщения. Достаточно напомнить, что в Англии не застывает борьба под лозунгом: «Долой американские базы!», «Янки, гоу хоум!». Два дня назад состоялся поход англичан к американской воздушной базе в Уитерсфилд, в графстве Эссекс. Возле другой американской базы в Лейкенхит, графство Суффолк, стояли пикеты молодежи с плакатами, требующими прекратить строительство ракетодромов.

Среди населения Гебридов

скажут радость в связи с тем, что гвинейское правительство пригласило в свою страну Н. С. Хрущева.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ. Артель «Объединение» производит прием зимней и летней шерсти в обмен на валенки машинной выработки. Обмен производится сразу.

Правление.



Лондон. Демонстрация протеста против производства ядерного оружия.

Демонстранты несут плакаты «Англия не нужна водородные бомбы», «Ядерное оружие угрожает будущему ваших детей».

Фото агентства Кейстон.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ», 12 марта 1960 г., 4 стр.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленный, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: заместителя редактора и отдела партийной жизни — 0-79, секретаря редакции — 0-101, промышленного транспортного отдела — 0-101-2 звонка, типографии — 1-09 и 1-56.

Зак. 211.

Типография газеты «Красное знамя».

редактора — 0-56 (районный) и 1-16 (транспортный),

зона — 1-16-2 (транспортный), звонка — 1-16-2 (транспортный),

тираж 3050 экз.